[bookmark: _GoBack]Республиканская акция «Скверы Победы» присоединяется к Всероссийской акции «Сад Памяти».
В честь Великой Победы в России и за ее пределами стартовала акция «Сад Памяти», цель которой высадить 27 миллионов деревьев в память о 27 миллионах погибших в годы Великой Отечественной войны. Каждое дерево — символ памяти и благодарности мирных поколений.


Режим самоизоляции внес свои коррективы в реализацию акции. В пределах населенных пунктов проведение акции планируется в режиме «индивидуальных посадок», а на территории лесного фонда силами лесхозов. Однако поддержать акцию может любой желающий республики.
В условиях самоизоляции, когда многие из нас остаются дома в окружении родных и близких, жители Бурятии могут присоединиться к акции, не подвергая угрозе свое здоровье и здоровье близких.
Те, кто проживает в частном доме или имеет дачу, могут посадить дерево у себя на участке. Чтобы зафиксировать посадку дерева на тематическом сайте www.Садпамяти2020.рф, необходимо перейти по ссылке http://садпамяти2020.рф/create-point и добавить на интерактивную карту свою геолокацию высадки «Сада Памяти». Фотографии с личной акции можно разместить в социальных сетях с рассказом о Герое, памяти которого вы посвящаете это дерево, с хештегом #СадПамятиДома.
Если нет возможности высадить дерево на собственном участке, вы можете в кругу семьи вспомнить подвиг ваших родственников, нарисовать дерево, сделать поделку или аппликацию и посвятить ее героям. Фотографии результатов вашего творчества с историей подвигов родных, прошедших войну, также можно размещать в социальных сетях с хештегом #СадПамятиДома, #СкверыПобеды03
«Сад Памяти» - это не просто акция, это начало новой традиции, которая призвана сохранить подвиг предков, историю страны и историю каждой семьи.

